

# 对教育热爱,对学生真心 我市11人人选“江苏省模范教师”

“师者,人之模范也。”12月9日,全省教育大会召开。会上表彰了150名“江苏省模范教师”,我市有11位教师榜上有名。他们何以成为全省教师中的模范?



## 他们爱岗敬业善钻研

从我市11位上榜的教师可见,热爱教育事业是他们的共同点。

无锡市第一中学的教师夏燕萍30年如一日爱岗敬业。面对信息技术飞速发展,作为一名党员同时是学校省级“融合·求进”四有好教师团队成员,她不畏困难,从未停歇过学习与进修,将党员先锋模范作用和教学管理工作有机融合,与同事们不断创新,为学校竞赛课程建设、学科组建设、信息化建设、前瞻性项目及课题研究等方面作出了卓越贡献。

无锡市辅仁高级中学教师张长贵扎根一线教学19年、连续13年担任班主任,秉持教育初心,深耕课堂,创新教学方法,参与教学改革,助推高中数学新课程教学取得实效。“作为人民教师,我们肩负着为党育人、为国育才的重

任。我将继续秉承从事教育的初心,践行教育家精神,以学生的成人成才为己任,做好学生成长路上的引路人。”张长贵说。

自2002年进入江苏省天一中学以来,查晓东完成了7轮高中数学循环教学和6轮高中数学竞赛循环教学,先后担任了18年数学竞赛主教练(其中3年为总教练),还担任过班主任、教研组长、备课组长、拔尖创新人才培养中心主任等职务,凭借认真的工作态度和实绩获得全校师生一致好评。

无锡市积余实验学校教师顾红霞从教23年,任教毕业班15年,教学中一直要求自己紧扣“抓好课堂每一分钟”这一工作重心,所任教班级的物理成绩在全年级领跑。不管是连续任教毕业班、担任班主任还是担任教务处副主任,她

始终保持着高涨的工作热情,全情投入,赢得了同事、家长和学生的的好评。

今年是无锡市育红小学教师周晓霞从教的第41个年头,却不见她有一丝职业倦怠。爱读书、爱教书、爱写书的她成为一代代学生心目中最喜欢的老师。经过多年探索,她意识到教好小学语文,必须回归汉语的根——文言,便在班级进行文言文教学实践,形成独特的文言课程,取得显著成效。

无锡工艺职业技术学院教授谢强是中国美术大师、国家级非遗紫砂陶制技艺省级代表性传承人,作品多次在国家级大赛中获奖。他除了在实践中不断打磨技艺,还注重理论研究,守正创新,从传统文化中寻找创作灵感,改良、创新传统工艺技法,注重培育专业人才,促进乡村文化产业发展。

## 教育科技双驱动,人才城市共繁荣

# 我市举行 大学生科技节系列活动

为深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,大力弘扬科学家精神,充分展现在锡高校青年学子在科技创新实践中取得的丰硕成果,近日,我市举行了第二届无锡市大学生科技系列活动。

市教育局局长宋新春出席启动仪式并讲话。他表示,无锡市大学生科技节是我市推进教育、科技、人才“三位一体”协同融合发展的有力举措,也是贯彻落实全国教育大会精神的生动实践。希望青年大学生“以赛促学强本领,以学践行展风采”,找准创新创业结合点,在推进中国式现代化无锡新实践中绽放青春光彩、实现人生梦想;希望在锡高校“以赛促教、赛课融合”,大力加强拔尖创新人才自主培养,推动教育链、人才链与产业链、创新链深度融合;希望相关部门出台更多鼓励大学生科技创新的支持政策,创设更多科技创新空间,提供更多施展才华场景,让广大青年与无锡这座科创名城双向奔赴、共启精彩。

近年来,我市深入实施创新驱动核心战

略,统筹教育、科技、人才“三位一体”融合发展,出台了一系列政策举措,打造了多个品牌活动,掀起新一轮高等教育、科技创新热潮,持续擦亮“无比爱才、锡望您来”城市人才品牌。今年,在锡高校大学生科技创新硕果累累。无锡学院的“社区服务先‘驱’——智能送药小车”、江苏信息职业技术学院的“光探神捕——国内高精度激光定位器开拓者”两个国赛一等奖项目的主创人员现场进行了获奖成果路演项目展示。活动现场,音王电声股份有限公司、无锡太湖学院、无锡职业技术学院、无锡商业职业技术学院进行校企合作签约,进一步探索职业教育与产业发展新路径,为社会培养更多高素质的技术技能人才。

第二届无锡市大学生科技系列活动期间,我市通过举办科技竞赛、科创主题讲座、实践实习、创新创业、成果展示等丰富多彩的活动,在全市高校营造热爱科学、崇尚创新的浓厚氛围,让教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,推动教育科技人才协同发力,助力无锡经济社会高质量发展。(锡高)

## 他们用爱呵护每个学生

成为模范教师,还在于这些老师以身作则,用爱心、耐心和细心呵护每一个学生,做他们的成长路上的引路人。

宜兴市洑东中学的语文老师万云飞自1995年怀揣教书育人梦想走上三尺讲台以来,将“当一名好老师”作为不变的追求,把“让每个生命美好成长”作为最大的心愿。担任班主任期间,万云飞经常与学生谈心,帮助他们解决各种困扰,用尊重与关爱收获了学生的信任。他坚持利用假期时间家访,关注学生学习、生活的方方面面。他对学生的爱,转变成了家长对他的信任,认识他的家长都说:“孩子交到他手里,很放心。”

无锡市南湖中学教师吴春芳工作32年来始终坚信,付出和耕耘总会有收获,送出关爱终会换来微笑。用和煦的师德春风去抚慰学生稚嫩的心灵,是她所愿,也是她所行。她认为,一个阳光的孩子,应有“向上的力量和温暖的内心”,把“团结拼搏进取,互帮互助互爱”作为班级建设的重要目标。她在班级管理中充分调动学生的力量,让每个学生展现优点,成为班级的主人翁,整个班级呈现出积极上进、团结合作的面貌。她还十分关注父母不在身边的学生,常与他们谈心,带领其他学生在学习和生活中给予他们更多关心和帮助。

江阴市第一初级中学教

师柳怡从教以来潜心钻研提升教学水平,多次在国家、省、市级教学比赛中斩获佳绩。她用心教书,用爱育人,用心呵护每位学生的身心健康,坚信“每个儿童都有更多成长可能性”。在她的引领下,学生们积极、乐观、阳光、向善,形成了良好的班风和学风。

江阴高新区长山中心小学教师徐敏在语文教学的基础上,努力尝试大思政教育,将班级德育工作和道德与法治、无线电科技融合,自主开发了无锡市首个中小学无线电科技课程,申请了无锡市首个无线电通信集体电台,带领学生与莫尔斯电码爱好者交流。

(陈春贤 整理)

## 链接

## “江苏省模范教师”受表彰无锡教师名单

夏燕萍 无锡市第一中学  
张长贵 无锡市辅仁高级中学  
徐敏 江阴高新区长山中心小学  
柳怡 江阴市第一初级

中学  
万云飞 宜兴市洑东中学  
顾红霞 无锡市积余实验学校  
查晓东 江苏省天一中学  
周晓霞 无锡市育红小学

万燕娜 无锡市春城实验小学  
吴春芳 无锡市南湖中学  
谢强 无锡工艺职业技术学院

